



# 加强燃气管理 防范事故发生

## 我区开展餐饮场所燃气设施设备安全“大体检”

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 王敏 摄影报道)近期,区综合行政执法局、区城镇燃气安全专班邀请相关专家组成联合检查组,对辖区餐饮场所燃气设施设备进行安全大体检,进一步加强燃气安全管理,提高燃气使用的安全性,坚决防范燃气安全事故发生,为辖区居民营造平安稳定的社会环境,切实维护好广大群众的生命财产安全。

“这个燃气报警器的寿命快到期了,一定要及时更换,千万不能超期使用!”检查组以商业综合体、景点景区、美食街内的餐饮企业为检查对象,对在用燃气设施设备开展安全隐患排查整治,通过查问题、补短板、促提升,切实消除隐患,确保用气安全万无一失。检查组对照相关规范,重点检查后厨用气场所通风管道是否通畅,消防设备是否充足有效,疏散通道、安全出口是否畅通,并对是否擅自拆除、改装、迁移、暗埋燃气设施,是否使用不合格燃气设施设备,气瓶、灶具、减压、胶管等附属设施是否私接“三通”,燃气管线是否老化、接口是否漏气,燃气报警装置安装、使用是否符合规范,是否安装自动熄火保护装置,减压阀的安装配备是否达标等情况进行一一排查。对检查中发现的安全问题和隐患,建立问题台账,督促餐饮企业进行制定整改方案,限期予以整改,并将跟踪落实整改情况,适时组织“回头看”,确保餐饮企业燃气安全隐患排查整治到位。

检查组要求餐饮企业相关负责人切实落实燃气安全主体责任,进一步提高安全事故防范意识,定



期检查燃气设备、器具等,确保全部燃气设施的有效性和安全性,保证燃气使用安全。同时,提醒企业工作人员注意用气安全,切实做到防患于未然,其中,燃气使用前需检查相关事项,比如查看室内、外管道是否存在破损、锈蚀、漏气,灶具调压设施、燃气管道、燃气表具、燃气设施设备等是否运行正常,不能让设备“带病”工作,确保相关设备安全可靠、正常运行。使用燃气

设备时,正确开闭阀门。开阀前应保证后端用气设备及灶具前阀处于关闭状态,待总阀全部开启再依次开启后端分阀。燃气总阀必须缓开缓闭,阀门先开30%,待气流充满整个管道后再全部开启。用气结束后,及时关闭阀门,防止漏气;特别是每天结束后,必须指定专人检查阀门关闭情况,确保人走、灭火、关阀。

此外,区综合行政执法局、区城镇燃气安全专班会同属地街道办事处,对沿街餐饮店、夜市餐饮摊点等用气场所进行联合检查,发现部分经营业户存在使用非专用灶具软管、未正确安装使用燃气报警器、燃气减压阀不合格等问题,

对于发现的问题隐患当场督促其整改,不能当场整改的,责令其加强落实防护措施,限期整改完成。同时,积极向经营业户开展燃气安全宣传教育,普及燃气事故预防及应急自救常识,强化安全用气意识,叮嘱业户定期对燃气设备进行自检自查,在安全意识提升与安全知识提高上双向发力,把事故隐患消灭在萌芽状态。

下一步,区城镇燃气安全专班将持续聚焦重点环节、重点部位,深入开展燃气安全排查整治行动,健全完善燃气安全管理长效机制,坚决防范各类燃气安全事故的发生,全力推动全区安全生产环境平稳向好。



## 区民政局召开警示教育大会

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 邵丹)近日,区民政局召开民政系统“警示教育大会”,全体机关干部、下属单位主要领导参加会议。

会议中,观看“青春之殇”警示教育片,传达学习全区警示教育大会精神,并就廉政工作做部署和强调。

会议要求,要准确把握民政的八大风险领域,主动反思日常工作,自觉接受街道社区和群众的监督,把为基层服好务、为群众服好务作为我们落实“六个民政”总体要求的试金石,以多元化、精细化、个性化的服务彰显民政为民、民政爱民的服务理念。要狠抓机关作风建设,强化清廉机关创建,严格落实清廉文化“六个一”要求,积极弘扬“利民、惠民、为民、护民”的廉洁理念,要正确利用好监督执纪的“四种形态”,把功夫下在平时,切实增强全体干部职工的廉洁自律意识,筑牢拒腐防变的思想道德防线。

## 区园林中心对沿路树木打药除虫

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 于群)近日,有群众向区园林中心反映,建设路最南端的法国梧桐有病虫害发生,周围白色小飞虫非常多,希望园林中心处理。接到群众诉求后,区园林中心高度重视,立即安排人员到现场勘察,发现此处虫害确实比较严重,对来往居民造成影响,打药除虫迫在眉睫。

养护企业中环洁派出3名工作人员,配备打药车前往现场进行除虫工作,先对发生病虫害的法桐进行全面打药除虫,随后又对沿路十余棵树木进行预防性药物喷洒,以确保害虫得到有效控制。

下一步,区园林中心将加大巡查力度,密切监测树木病虫害发生情况,早预防早处置,做好秋季绿地精细化养护工作,为群众办实事,营造良好生态环境。

## 区卫计监督所保障重点场所卫生安全

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 张鹏)提前布局、重点防控、应急处置,连日来,区卫计监督所多举措保障重点场所卫生安全。

召开专题工作部署会议,制定针对商超、住宿、交通运输、文化旅游等重点行业、重点场所的全面卫生监督与消毒效果监测工作计

划。约谈部分医美、口腔、社区诊所负责人,建立健全药品、医疗器械进货查验制度,规范广告宣传,依法开展执业行为。针对公共场所、交通场站、二次供水、餐饮具消毒等开展“蓝盾”专项行动,重点查看证件公示、清洁消毒、通风换气、台账记录等流程的规范性,充分保

障消费者合法权益。分专业派驻专人实行24小时值班值守,公布投诉举报电话,建立群众诉求快速响应机制。强化担当、向前一步,以解决问题为根本,合理运用申诉指标,做好挂账到期案件跟进工作。

9月份以来,区卫计监督所共对165家医美、口腔机构,14家社

区卫生服务站,64家影院、美容、美发、商超、浴池、游泳、交通场站;35家二次供水、餐具消毒和消毒产品生产企业等重点企业进行监督检查,随机抽取30家机构进行健康危害因素监测,合格率94.5%;查改问题73项,立案处罚12起,有力维护良好的市场秩序和消费环境。

## 耐心服务,将实事办到群众“心坎上”

### 区医疗保险事业中心解决患者异地就医报销难题

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 李彩萍 孙小惠)“真的太感谢彭科长了,我们要给芝罘区医疗保险事业中心全体工作人员点赞!”近日,参保人张先生家属来到区医疗保险事业中心,送上写有“工作严谨效率高 热心服务暖人心”“高效办公 热心为民”的两面锦旗,表达对中心工作人员尽职尽责、耐心服务的感谢,更饱含着市

民对区医保工作的肯定和认可。

经了解,参保人张先生因病到山东省齐鲁医院就医,回烟台报销双通道药店发票时发现医嘱与发票明细不一致,患者及家属因病情不方便去济南落实情况,而后续的一系列治疗又急需用钱,多方联系齐鲁医院和药店无果。抱着试一试态度,张先生来到区医疗保险事业中心寻求协助。中心工作人员

了解到具体情况后,当即表示请参保人放心,区医疗保险事业中心一定会尽全力尽快核实具体情况。怕患者着急不利于病情恢复,中心工作人员主动提出添加微信联系方式,力求在第一时间让参保人了解问题推进情况和处理结果。

经过区医疗保险事业中心和上级主管部门进行积极主动的沟通对接,烟台市医保委托济南市医保与齐鲁医院进行落实,并提供相关证明材料,保障参保市民的正常待遇享受。

工作人员耐心负责的服务精神、体贴周到的服务态度深深打动张先生及其家属,锦旗虽小,情义

无价。此次市民送锦旗是区医疗保险事业中心工作人员经办服务的一个缩影,大厅里一面又一面鲜红的锦旗饱含着办事群众对医保人的信任,承载着办事群众对医保工作的鼓励和鞭策。

医保服务便利化是提高市民满意度、幸福感的关键一环,区医疗保险事业中心始终坚持从群众需求出发,工作人员对患者异地就医备案、门诊慢性病申办、异地住院费用报销等关乎群众切身利益的高频事项做到了如指掌、高效执行。真正以群众为中心,扎实为群众解难题、办实事、办好事,让医保护航温暖人心。

## 区妇幼保健院开展安全生产大检查



本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 雪辉 摄影报道)近期,区妇幼保健院开展安全生产大检查活动,进一步增强医院安全生产防范意识,规范医院安全生产工作,营造安全稳定工作和诊疗环境。

检查组来到消防中控室、液氧站、餐厅厨房、病区等重点区域,实地查看消防、供氧、燃气、污水处理等设备设施运行情况,向区域管理责任人了解相关应急处置措施。检查组还对消防设施器材、疏散通道、安全出口、消防车通道等消防管理情况进行全面排查,对发现的问题,能立即整改的当场整改,不能立即整改的,制定整改措施,限期完成,并采取现场警示、限制进入、断电停用等临时措施,确保整改期间安全。

通过本次安全大检查,切实前移安全防范关口,提升关键岗位人员安全意识和排查化解安全隐患的能力,为群众提供优质温馨安全的就医环境。